



MUNICIPIUL SUCEAVA

B-dul 1 Mai nr. 5A, cod: 720224

www.primariasv.ro, primsv@primariasv.ro

Tel: 0230-212696, Fax: 0230-520593

CONSILIUL LOCAL AL MUNICIPIULUI SUCEAVA

PROCES VERBAL încheiat astăzi 30 AUGUST 2018

DI Arănescu, președintele de ședință declară deschise lucrările ședinței ordinare a Consiliului Local al municipiului Suceava convocat în baza Dispoziției Primarului nr. 2.309/24.08.2018, pentru data de 30.08.2018, ora 14.⁰⁰ în sala de ședințe a Consiliului Local al municipiului Suceava și informează că sunt prezenți cei 22 de consilieri locali, dl. Mocanu întârzie.

La ședință participă: dl. Primar Ion Lungu, dl. Secretar Ioan Ciutac, directorii: d-na. Cerasela Bejenaru, d-na. Camelia Damian, dl. Paul Iftimie, dl. Ovidiu Doroftei, d-na. Xenia Vodă - șef Serviciul urbanism, d-na. Mirela Sofian – șef Serviciul buget, d-na. Laura Ududec – consilier Serviciul contabilitate, d-na. Alina Slevoacă – consilier Serviciul patrimoniu, d-na. Daniela Rotaru – consilier Serviciul urbanism.

Din partea mass-media participă reprezentanți ai presei scrise și ai televiziunilor locale.

Mai participă cetățeni ai municipiului Suceava.

DI Arănescu prezintă ordinea de zi a ședinței și o supune la vot:

1. Aprobarea proceselor verbale ale ședințelor Consiliului Local din data de 26.07.2018 și 20.08.2018;
2. Proiect de hotărare privind rectificarea Bugetului Local al municipiului Suceava pentru anul 2018 - inițiator Primarul municipiului Suceava;
3. Proiect de hotărare privind repartizarea disponibilităților din Fondul de rezervă al Bugetului Local al municipiului Suceava pentru anul 2018 - inițiator Primarul municipiului Suceava;
4. Proiect de hotărare privind rectificarea Bugetului instituțiilor publice și activităților finanțate integral sau parțial din venituri proprii 2018 - inițiator Primarul municipiului Suceava;
5. Proiect de hotărare privind asocierea între Municipiul Suceava și Asociația „Creștinii Bucovinei” Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava;
6. Proiect de hotărare privind asocierea între Municipiul Suceava și Alianța Sindicatelor din Învățământ Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava;
7. Proiect de hotărare privind modificarea art. 1 din HCL nr. 226/26.07.2018 privind asocierea între Municipiul Suceava și Asociația Culturală „Friedrich Schwartz” Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava;
8. Proiect de hotărare privind asocierea între Municipiul Suceava și Societatea Științifică „Cygnus – Centru Unesco” Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava;
9. Proiect de hotărare privind aprobarea dezmembrării imobilului cu nr. Cadastral 49730 în suprafață de 70.358 mp. în imobilele: 1) 52572, situat în Loc. Suceava, Jud. Suceava, UAT Suceava în suprafață măsurată de 61.358 mp.; 2) 52573, situat în Loc. Suceava, Jud.

Suceava, UAT Suceava în suprafață măsurată de 9.000 mp. - inițiator Primarul municipiului Suceava;

10. Proiect de hotărâre privind aprobarea Regulamentului local de publicitate privind amplasarea și autorizarea mijloacelor de publicitate în municipiul Suceava, în conformitate cu prevederile Legii nr. 185 din 25 iunie 2013 privind amplasarea și autorizarea mijloacelor de publicitate, republicată - inițiator Primarul municipiului Suceava;
11. Proiect de hotărâre pentru aprobarea intrării în legalitate a unui garaj cu caracter provizoriu, construit pe terenul proprietatea municipiului Suceava – domeniul privat - inițiator Primarul municipiului Suceava;
12. Proiect de hotărâre privind modificarea HCL nr. 40 din 23.02.2017 privind atestarea bunurilor imobile ce aparțin domeniului privat al municipiului Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava;
13. Proiect de hotărâre privind acordarea de principiu a administrării de către Universitatea „Ștefan cel Mare” Suceava a etajelor 2 și 3 ale Căminului nr. 3 și etajul 3 al Căminului nr. 4 al Colegiului „Petru Mușat” situat în Suceava str. Calea Unirii - inițiator Primarul municipiului Suceava;
14. Proiect de hotărâre privind aprobarea închirierii de către Municipiul Suceava a unei parcele de teren în suprafață de 300 mp situată în Suceava str. Calea Unirii fn., în incinta Complexului Comercial Bazar, teren proprietate a S.C. Amerom Transcom S.R.L. - inițiator Primarul municipiului Suceava;
15. Proiect de hotărâre privind arborarea drapelului României, a steagului propriu și cel al Centenarului Marii Uniri în apropierea statuii ecvestre a voievodului Ștefan cel Mare amplasată în Parcul Șipote – Cetate, în apropiere de Cetatea de Scaun a Sucevei, de către unitatea administrativ – teritorială Suceava - inițiatori – consilierii locali: dl. Mitică Bejinaru, d-na Doinița – Nela Cocriș, d-na Iuliana Fuior, dl. Andrei – George Păduraru, dl. Ioan – Gabriel Buciac, dl. Florin Cristescu, dl. Vasile Mocanu, dl Cristian – Neculai Boberschi;
16. Proiect de hotărâre privind amenajarea a minim două locuri de parcare la fiecare locuință nou construită - dl. Mitică Bejinaru, Cristian – Neculai Boberschi, dl. Ioan – Gabriel Buciac, d-na Doinița – Nela Cocriș, dl. Florin Cristescu, d-na Iuliana Fuior, dl. Vasile Mocanu, dl. Andrei – George Păduraru;
17. Proiect de hotărâre privind adoptarea criteriilor pentru stabilirea ordinii de prioritate în soluționarea cererilor de locuințe și în repartizarea locuințelor pentru tineri, destinate închirierii în municipiul Suceava - inițiatori Primarul municipiului Suceava dl. Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava dl. Marian Andronache;
18. Proiect de hotărâre privind alegerea președintelui de ședință pentru lunile septembrie, octombrie și noiembrie 2018 - inițiator Primarul municipiului Suceava;
19. Diverse.

VOT: DA – 22

Ordinea de zi a fost aprobată.

Dl Arămescu prezintă ordinea de zi suplimentară a ședinței și o supune la vot:

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea studiului de fezabilitate și a indicatorilor tehnico – economici aferenți obiectivului de investiții „Amenajare amplasament platformă betonată și împrejmuire pentru stația de încărcare autobuze electrice” - inițiator Primarul municipiului Suceava;
2. Proiect de hotărâre privind acceptarea în domeniul public al municipiului Suceava a donației constând în o suprafață de teren de 336 mp situată în municipiul Suceava, B-dul. 1 Decembrie 1918 fn. - inițiator Primarul municipiului Suceava;

3. Proiect de hotărâre privind asocierea între Municipiul Suceava și Club Rotary Suceava – Bucovina în vederea organizării și desfășurării evenimentului „Simfonii de Toamnă” ediția a 7 a - inițiator Primarul municipiului Suceava;

VOT: DA – 22

Ordinea de zi suplimentară a fost aprobată.

DI Secretar solicită consilierilor locali să comunice dacă există un potențial conflict de interese / incompatibilitate cu privire la vreun proiect de hotărâre înscris pe ordinea de zi a ședinței, inițială sau suplimentară.

DI Viceprimar Harșovschi propune modificarea Ordinii de zi în sensul discutării după punctul 4 a punctelor 18, 16, 1 – suplimentară.

Se supune la vot propunerea:

VOT: DA – 14

NU – 6

ABȚ - 2

Propunerea a fost aprobată.

PUNCTUL 1 Aprobarea proceselor verbale ale ședințelor Consiliului Local din data de 26.07.2018 și 20.08.2018;

Se supun la vot procesele verbale ale ședințelor Consiliului Local din data de 26.07.2018 și 20.08.2018:

VOT: DA – 22

Procesele verbale au fost aprobate.

PUNCTUL 2 Proiect de hotărâre privind rectificarea Bugetului Local al municipiului Suceava pentru anul 2018 - inițiator Primarul municipiului Suceava;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre. Sunt necesare aceste modificări deoarece cele mai importante lucrări de investiții aprobate în buget sunt prinse în hotărârea prin care a fost aprobat creditul de 25 de milioane de lei. Guvernul României prin Comisia de împrumuturi a autorizat Primăria municipiului Suceava să poată folosi acești bani de la 1 ianuarie 2019, acesta este motivul pentru care trebuie găsite posibilități de finanțare pentru lucrări. Domnia sa exemplifică câteva situații: la Colegiul Național „Petru Rareș”, investiția este prinsă în mare parte pe credit, a avut loc licitația, lucrările în curtea școlii au început și trebuie să continue. La statuia lui Ștefan cel Mare care trebuie finalizată până la data de 10 - 15 octombrie 2018, o parte de finanțare a fost prinsă pe credit și mai trebuie dată suma de 230.000 lei pentru a demara lucrările. O lucrare nou apărută este consolidarea malului râului Suceava în zona Mirăuți, unde există riscul de rupere a unei magistrale de alimentare cu apă de la ACET. Investițiile aprobate rămân, însă din păcate pentru aducerea gazului metan în Burdujeni Sat, firma care avea posibilitate de a face contestație a pierdut la CNSC și a depus contestație la Curtea de Apel, astfel lucrările în teritoriu sunt tergiversate. Astfel se iau bani dintr-o parte și se folosesc în cealaltă pentru a continua lucrările, nu se renunță la investițiile aprobate, dar până la 1 ianuarie 2019 când vor putea fi accesate la cele 25 de milioane de lei pe împrumut trebuie rectificate sumele.

La rectificări: suma de 362.900 lei prin vânzarea unor bunuri ale Municipality. La cheltuieli, la secțiunea funcționare se cere de către Serviciul Integrare europeană suma de 14.600 lei pentru a

participa la Târgul de turism de la Londra în perioada 5 – 7 noiembrie 2018; 20.000 lei la Cinema „Modern”; 10.000 lei la cultură, recreere, religie pentru a putea finanța anumite proiecte care sunt prinse pe ordinea de zi a acestei ședințe la fonduri neremunerabile. Se ia astfel suma prevăzută pentru lucrările de mansardare a școlii nr. 8 deoarece lucrările nu pot fi realizate în acest an întrucât nu au realizat Studiul de consultanță – proiectul tehnic. Se mai iau următoarele sume: 400.000 lei de la Amenajare locuri de joacă; 1.000.000 lei de la Gaz metan, 40.000 lei de la Studiu de fezabilitate pentru aducerea de utilități, pentru energie electrică pentru sala polivalentă – ce nu mai poate fi realizat în acest an, 200.000 lei suma prevăzută pentru achiziționarea unui pian, acesta va fi cumpărat anul viitor și va fi prevăzută o sumă mai mare. Sume date în plus: la restaurarea monumentului lui Ștefan cel Mare 230.000 lei, 120.000 lei la Apărare de maluri pe râul Suceava, 1.000.000 lei la Colegiul Național „Petru Rareș”. Prin aceste rectificări se adună la Fondul de rezervă suma de 2.642.350 lei.

A venit dl. Mocanu – sunt prezenți 23 de consilieri locali.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

DI Buciac consideră că este necesară amenajarea de locuri de joacă astfel încât sumele prevăzute trebuie folosite în acest sens.

DI Primar precizează că a avut loc licitația în acest sens și s-a stabilit ce lucrări mai pot fi realizate în acest an.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 23

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 3 Proiect de hotărâre privind repartizarea disponibilităților din Fondul de rezervă al Bugetului Local al municipiului Suceava pentru anul 2018 - inițiator Primarul municipiului Suceava;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre, respectiv repartizarea sumelor rectificate anterior, majoritatea banilor merg la școli: Grădinița „Gulliver” 40.000 lei, GPN Obcini 60.000 lei, Școala gimnazială nr. 3 100.000 lei; Școala „Ion Creangă” 100.000 lei; Școala gimnazială nr.6 30.000 lei, Colegiul „Samuil Isopescu” 250.000 lei, Colegiul Tehnic de Industrie Alimentară 300.000 lei, Colegiul Petru Mușat 200.000 lei, Colegiul Național „Ștefan cel Mare” 50.000 lei, Școala Postliceală Sanitară 45.000 lei.

La secțiunea dezvoltare 25.000 lei la GPP „Așchiuță”, 172.480 lei la GPN Obcini, 70.000 lei, la Școala gimnazială nr. 3, 120.000 lei, la Colegiul Tehnic de Industrie Alimentară, 1.000.000 lei, la Colegiul Național „Petru Rareș”. În urma modificărilor, se rectifică în minus cu suma de 2.562.480 lei Fondul de rezervă.

După ce a fost întocmit acest proiect de hotărâre, au mai apărut niște propuneri de la școli, în cadrul Secțiunii de funcționare următoarele solicitări: la Serviciul Integrare europeană suma de 11.900 lei necesară pentru realizarea unor filme de prezentare a Municipiului Suceava și a unor materiale promoționale pentru Gala premiilor de excelență AMR; Școala gimnazială nr. 3 încă 70.000 lei pentru reparații curente; Colegiul Tehnic de Industrie Alimentară încă 30.000 lei pentru bunuri și servicii; Colegiul Tehnic „Petru Mușat” 8.000 lei pentru reabilitare canalizare cantină; Direcția Administrația Piețelor 165.000 lei pentru achiziționarea de mese fibră de sticlă.

În urma acestor modificări este propusă rectificarea în minus de la Fondul de rezervă cu suma de 119.900 lei. Domnia sa înmânează d-lui Secretar modificările inițiatorului pentru a fi anexate la mapa ședinței.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

DI Milici propune un amendament susținut de grupul consilierilor ALDE, ca din suma repartizată Colegiului „Samuil Isopescu” de 250.000 lei să fie 110.000 lei să fie repartizată Colegiului Național de Informatică în vederea achiziționării de noi sisteme de calcul pentru dotarea laboratoarelor.

DI Primar precizează că această solicitare a fost depusă în cursul zilei de ieri, este susținută și de domnia sa și preluată în calitate de modificare a inițiatorului.

Se supune la vot proiectul de hotărâre cu completările inițiatorului:

VOT: DA – 23

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 4 Proiect de hotărâre privind rectificarea Bugetului instituțiilor publice și activităților finanțate integral sau parțial din venituri proprii 2018 - inițiator Primarul municipiului Suceava;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre, Școala postilceală sanitară suma de 45.000 lei de la venituri, subvenții să fie folosită la reparații curente în școală. În această dimineață a venit o solicitare de recitificare din partea Seminarului Teologic Ortodox „Mitropolitul Dosoftei” pentru achiziționarea de mobilier, dotări necesare pentru începerea noului an școlar – suma de 198.650 lei în total. Domnia sa înmânează d-lui Secretar modificarea inițiatorului pentru a fi anexată la mapa ședinței.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre cu completările inițiatorului:

VOT: DA – 23

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 18 Proiect de hotărâre privind alegerea președintelui de ședință pentru lunile septembrie, octombrie și noiembrie 2018 - inițiator Primarul municipiului Suceava;

DI Viceprimar Harșovschi proune din partea grupului consilierilor locali PNL pe dl Irimie.

DI Bejinaru propune pe dl. Mocanu.

Se supun votului deschis propunerile:

DI Irimie: DA – 13

NU - 6

ABȚ - 4

DI Mocanu: DA – 11

**NU - 2
ABȚ-10**

Președinte de ședință în lunile septembrie, octombrie și noiembrie 2018 va fi dl Irimie.

PUNCTUL 16 Proiect de hotărâre privind amenajarea a minim două locuri de parcare la fiecare locuință nou construită - dl. Mitică Bejinaru, Cristian – Neculai Boberschi, dl. Ioan – Gabriel Buciac, d-na Doinița – Nela Cocriș, dl. Florin Cristescu, d-na Iuliana Fuior, dl. Vasile Mocanu, dl. Andrei – George Păduraru;

Dl Păduraru precizează că propunerea concretă a consilierilor locali PSD este de amenajare a minim două locuri de parcare pentru fiecare locuință nou construită. Domnia sa exemplifică cazul Consiliului General al municipiului București – locurile de parcare care nu sunt făcute, respectiv pentru al doilea loc care nu este prevăzut de lege, se plătește o taxă de 10.000 euro și primăria construiește parcări supraterane. Consilierilor locali PSD susțin în continuare că soluția nu este trasarea parcărilor existente, trebuie construite parcări supraterane, doar așa poate fi rezolvată problema lipsei locurilor de parcare din municipiul Suceava.

Comisia de urbanism – aviz negativ, **Comisiile de specialitate** au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 11

NU – 6

ABȚ - 6

Hotărârea nu a fost adoptată.

PUNCTUL 1 – Ordinea de zi suplimentară - Proiect de hotărâre privind aprobarea studiului de fezabilitate și a indicatorilor tehnico – economici aferenți obiectivului de investiții „Amenajare amplasament platformă betonată și împrejmuire pentru stația de încărcare autobuze electrice” - inițiator Primarul municipiului Suceava;

Dl Primar prezintă proiectul de hotărâre, în cursul zilei de marți proiectantul, o firmă din Iași care a câștigat proiectul, a adus indicatorii la Amenajare amplasament platformă betonată și împrejmuire pentru stația de încărcare autobuze electrice.

Împreună cu dl Viceprimar Harșovschi domnia sa a purtat discuții săptămâna trecută la Agenția de Dezvoltare NE, practic o trecere în revistă a proiectului în care municipalitatea s-a angajat ca la sfârșitul lunii septembrie va depune cel mai important proiect pe fonduri europene, pe exercițiul financiar 2014 – 2020, respectiv proiectul cu autobuzele electrice. Ca atare, o condiție eliminatorie este dovada că municipalitatea are teren pentru noua bază, este obligatoriu potrivit instrucțiunilor Uniunii Europene ca terenul să fie fără sarcini, al municipalității și nu al unei societăți care poate da faliment. Consiliul Local al municipiului Suceava a aprobat terenul din str. Căpitan Grigore Andrei, a fost prinsă suma de 1,5 milioane lei pentru amenajare, când au venit indicatorii practic ei sunt dubli, dat fiind că s-a luat în calcul amenajarea unui gard și realizarea unor ziduri de sprijin. Suma inițială va fi folosită în acest an, în așa fel încât în primăvară când va fi aprobat contractul de finanțare să avem finalizată platforma, să fie pusă la dispoziția proiectului, cel mai important proiect pe actualul exercițiu financiar 2014 - 2020, un proiect de 25 de milioane de euro care vizează autobuzele electrice noi, spații, tiketing,

dispecerate moderne, etc. Pentru depunerea documentației proiectului la sfârșitul lunii septembrie la ADR este necesară și această hotărâre a consiliului local.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

DI Păduraru consideră că trebuia diminuat capitalul social de la TPL și trecut în proprietatea municipiului Suceava terenul, astfel nu mai erau necesare aceste investiții.

DI Primar precizează că diminuarea capitalului social reprezintă o situație delicată, frecvent contestată în instanță, un exemplu în acest caz este situația de la Termica.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 23

Hotărârea a fost adoptată.

DI Crețu și dl Flutur solicită să fie învoiți.

Se supune la vot propunerea. Se votează prin ridicarea mâinii.

VOT: DA, unanimitate

DI Crețu și dl Flutur sunt învoiți – sunt prezenți 21 de consilieri locali.

PUNCTUL 5 Proiect de hotărâre privind asocierea între Municipiul Suceava și Asociația „Creștinii Bucovinei” Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 21

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 6 Proiect de hotărâre privind asocierea între Municipiul Suceava și Alianța Sindicatelor din Învățământ Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 21

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 7 Proiect de hotărâre privind modificarea art. 1 din HCL nr. 226/26.07.2018 privind asocierea între Municipiul Suceava și Asociația Culturală „Friedrich Schwartz” Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 21

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 8 Proiect de hotărâre privind asocierea între Municipiul Suceava și Societatea Științifică „Cygnum – Centru Unesco” Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 21

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 9 Proiect de hotărâre privind aprobarea dezmembrării imobilului cu nr. Cadastral 49730 în suprafață de 70.358 mp. în imobilele: 1) 52572, situat în Loc. Suceava, Jud. Suceava, UAT Suceava în suprafață măsurată de 61.358 mp.; 2) 52573, situat în Loc. Suceava, Jud. Suceava, UAT Suceava în suprafață măsurată de 9.000 mp. - inițiator Primarul municipiului Suceava;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre, municipalitatea are depus la Compania Națională de Investiții un proiect pentru amenajarea unui bazin modern de înot în zona complexului sportiv.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 21

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 10 Proiect de hotărâre privind aprobarea Regulamentului local de publicitate privind amplasarea și autorizarea mijloacelor de publicitate în municipiul Suceava, în conformitate cu prevederile Legii nr. 185 din 25 iunie 2013 privind amplasarea și autorizarea mijloacelor de publicitate, republicată - inițiator Primarul municipiului Suceava;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre.

Acesta a mai fost supus dezbaterii în Consiliul Local al municipiului Suceava, unele primării din țară au amânat aprobarea lui în așteptarea unor modificări aflate în dezbateri în Parlament.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

DI Roibu precizează că este vorba de un proiect de lege susținut de ALDE și depus la Senat care să modifice Legea nr. 185/2013 în sensul reglementării tuturor aspectelor, ideală este aprobarea Regulamentului după proiectul de lege.

DI Primar precizează că menține proiectul pe ordinea de zi, potrivit legislației în vigoare domnia sa are obligația de a supune Regulamentul de publicitate aprobării Consiliului Local.

DI Mocanu remarcă faptul că Regulamentul de publicitate pe lângă faptul că reglementează aspectul urbanistic al orașului, în urma publicității agenților economici este o sursă de venit ce nu poate fi neglijată la bugetul local. Astfel Regulamentul prezentat nu include o analiză de impact și un studiu financiar al acestui aspect. Domnia sa apreciază că în acest moment acest Regulament de publicitate nu este oportun.

DI Primar precizează că pentru acest Regulament de publicitate s-a colaborat cu Ordinul Arhitecților, Poliția Rutieră, Direcția de Cultură și Culte, Agenția de Mediu. În municipiul Suceava publicitatea a fost acaparată de 4 – 5 operatori mari care aveau mari restanțe la plată, au fost somați, au fost dați în judecată urmând a fi executați silit. Pierderile la bugetul local nu sunt foarte mari pentru că aceste firme mari oricum nu plăteau.

DI Roibu întreabă dacă suma se ridică la nivelul vehiculat de 10 miliarde de lei vechi.

DI Primar precizează că numai un singur operator căruia i-a fost reziliat contractul avea datorii de peste 5 miliarde de lei vechi.

Se supune la vot proiectul de hotărâre: S-a greșit se reia votul:

VOT: NU – 11

ABȚ - 10

Hotărârea nu a fost adoptată.

PUNCTUL 11 Proiect de hotărâre pentru aprobarea intrării în legalitate a unui garaj cu caracter provizoriu, construit pe terenul proprietatea municipiului Suceava – domeniul privat - inițiator Primarul municipiului Suceava;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA - 10

NU – 9

ABȚ - 2

Hotărârea nu a fost adoptată.

PUNCTUL 12 Proiect de hotărâre privind modificarea HCL nr. 40 din 23.02.2017 privind atestarea bunurilor imobile ce aparțin domeniului privat al municipiului Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre, niște intabulări care au fost efectuate și ca atare trebuie corectate în domeniul bunurilor imobile ce aparțin domeniului privat al municipiului Suceava.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA - 10

NU - 11

Hotărârea nu a fost adoptată.

PUNCTUL 13 Proiect de hotărâre privind acordarea de principiu a administrării de către Universitatea „Ștefan cel Mare” Suceava a etajelor 2 și 3 ale Căminului nr. 3 și etajul 3 al Căminului nr. 4 al Colegiului „Petru Mușat” situat în Suceava str. Calea Unirii - inițiator Primarul municipiului Suceava;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre, acest acord de principiu presupune și aprobarea ulterioară al Ministerului Educației, după care se va reveni în Consiliul Local cu suprafețele identificate cadastral și situația patrimonială exactă care să fie dată în folosință gratuită Universității.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

DI Arămescu sesizează faptul că în zonă este un focar infracțional de persoane asistate social. Domnia sa consideră că trebuie sprijinite persoanele care aduc plus valoare societății și nu asistații sociali care nu își plătesc datoriile și care ar trebui evacuați. Domnia sa propune identificarea soluției pentru mutarea asistaților sociali, iar datornicii evacuați, copiii din cadrul unității de învățământ sunt agresați, li se pretind diferite sume de bani, etc.

DI Primar precizează că situația în zonă este una delicată, municipalitatea are în perspectivă posibilitatea construirii de locuințe sociale în zona Aleea Dumbrăvii. Deocamdată domnia sa a dispus montarea de camere de supraveghere în zona aceluși Cămin al Primăriei pentru o mai bună monitorizare. Acolo este o reală problemă, municipalitatea investește anual cel puțin 1 miliard de lei vechi în reparații care în două săptămâni par a nu fi fost făcute vreodată, soluția este construirea de locuințe sociale cu apartamente și garsoniere noi.

DI Arămescu sesizează încă o problemă la această unitate de învățământ, respectiv ar trebui limitat / interzis accesul prin curtea instituției.

DI Primar menționează că accesul prin curtea unității este stabilit în Consiliul de Administrație al Colegiului Tehnic „Petru Mușat”.

DI Buciac precizează că sunt persoane aflate în situații nefavorabile care pentru ajutoarele sociale de care beneficiază prestează munca solicitată de prevederile legale.

DI Primar precizează că lucrează la un proiect de hotărâre pentru preluarea costurilor a aproximativ 30% din cazurile de asistați sociali care nu pot munci și plăti datoriile.

DI Irimie amintește faptul că proiectul propune ca spațiile rămase ca urmare a mutării studenților la Teologie să fie alocate studenților de la Universitatea „Ștefan cel Mare”.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA - 21

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 14 Proiect de hotărâre privind aprobarea închirierii de către Municipiul Suceava a unei parcele de teren în suprafață de 300 mp situată în Suceava str. Calea Unirii fn., în incinta Complexului Comercial Bazar, teren proprietate a S.C. Amerom Transcom S.R.L. - inițiator Primarul municipiului Suceava;

Dl Primar prezintă proiectul de hotărâre. Acest proiect a mai fost supus dezbaterii Consiliului Local, este însă o chestiune de etică, astăzi terenul cetățeanului este folosit de municipalitate fără a se plăti niciun leu.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA - 10

NU - 11

Hotărârea nu a fost adoptată.

PUNCTUL 15 Proiect de hotărâre privind arborarea drapelului României, a steagului propriu și cel al Centenarului Marii Uniri în apropierea statuii ecvestre a voievodului Ștefan cel Mare amplasată în Parcul Șipote – Cetate, în apropiere de Cetatea de Scaun a Sucevei, de către unitatea administrativ – teritorială Suceava - inițiatori – consilierii locali: dl. Mitică Bejinaru, d-na Doinița – Nela Cocriș, d-na Iuliana Fuior, dl. Andrei – George Păduraru, dl. Ioan – Gabriel Buciac, dl. Florin Cristescu, dl. Vasile Mocanu, dl Cristian – Neculai Boberschi;

D-na Fuior menționează că grupul consilierilor PSD consideră oportună arborarea drapelului României, a steagului propriu al municipiului dar și cel al Centenarului Marii Uniri în apropierea statuii ecvestre a voievodului Ștefan cel Mare, deoarece contribuie la promovarea simbolurilor statului. Dat fiind faptul că anul 2018 este unul jubiliar în care se aniversează un secol de la Marea Unire din 1918, este propusă marcarea acestui eveniment prin ridicarea acestor trei catarge amplasate într-un loc vizibil, într-un punct în care să se vadă din toate colțurile orașului. Din păcate serviciul de specialitate a dat aviz negativ motivat de lipsa oportunității, însă oportunitatea reală a acestei inițiative este identificarea unui prilej, a unei situații prielnice de promovare a orașului. Raportul Comisiei de specialitate reprezintă o operațiune material – tehnică, neproducătoare de efecte juridice, având o natură consultativă, votul final pentru orice hotărâre a Consiliului Local se dă în plenul ședinței.

Dl Primar precizează că împărtășește cele menționate anterior, domnia sa a verificat în cursul acestei zile lucrările, statuia este finalizată la partea de travertin, este curățată, basoreliefurile sunt curățate, iar în cursul acestei săptămâni se trece la montarea lor. A ieșit o lucrare foarte frumoasă și mulțumește consilierilor locali pentru votul acordat în acest sens. Domnia sa menționează că împreună cu consilierii locali va arboriza steagurile la care făcea referire d-na Fuior. Lipsa oportunității viza faptul că nu mai este nevoie de o hotărâre a Consiliului Local în acest sens, situația este reglementată de lege, la orice eveniment aceste steaguri sunt arborate pe catarg. Domnia menționează că va invita consilierii locali, în jurul datei de 28 noiembrie când va fi reînscrisă statuia lui Ștefan cel Mare, pentru a ridica împreună aceste steaguri pe catarg, și a sărbători așa cum se cuvine pe Ștefan cel Mare și istoria orașului.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

DI Mocanu menționează că propunerea proiectului de hotărâre nu este arborarea steagurilor în condițiile legii, ci a realizării unor steaguri speciale de 37 de metri pe catarge de 50 de metri care să pună în valoare statuia care este vizibilă din tot orașul.

DI Primar precizează că aceste dimensiuni vor fi respectate în principiu, materialele și mecanismele vor fi confecționate în regie proprie la Direcția Domeniului Public, nefiind necesară o finanțare separată. Domnia sa invită pe cei interesați pentru realizarea unor simulări la fața locului, pentru a găsi soluția cea mai bună de a pune în valoare cea mai înaltă statuie din Europa după cum menționa dl. Ursu.

D-na Zarojanu apreciază ideea proiectului ca fiind foarte bună, însă poate fi completată cu propunerea ca în jurul statuii să fie elemente care aduc în prim plan personalitatea lui Ștefan cel Mare, respectiv steagul de luptă al lui Ștefan cel Mare, blazonul lui Ștefan cel Mare, steagul Moldovei cu cap de bour, alături de simbolurile actuale. Domnia sa apreciază că acest steag al centenarului trebuie să rămână arborat și după eveniment, pentru că acest an 2018 trebuie să rămână un an de referință în istoria românilor.

DI Primar precizează că intenționează ca aceste evenimente să aibă loc în jurul datei de 28 noiembrie, mai sunt două luni în care cei interesați pot prezenta propunerile pentru ca acestea să fie preluate. Se fac toate demersurile pentru a marca acest eveniment, inclusiv prin reabilitarea căii de acces și amenajării unui trotuar.

DI Viceprimar Andronache menționează că această propunere a proiectului de hotărâre trebuie analizată foarte bine din punct de vedere tehnic deoarece statuia este un monument important pentru municipiul Suceava care va fi umbrită de niște catarge atât de mari și niște drapеле atât de mari care s-ar încurca în crengile copacilor, în zonă nu este o deschidere atât de mare care să permită arborarea unor steaguri de dimensiunile propuse.

DI Milici menționează în numele consilierilor locali membri ALDE că salută consensul și faptul că la inițiativa d-lui Viorel Blănaru, colegii consilieri de la PSD au preluat această idee și au inițiat acest proiect de hotărâre. Domnia sa precizează că acest simbol al identității ca suceveni trebuie cinstit ca atare, mai ales în acest an centenar. În urma dezbaterilor constructive pot fi create lucruri frumoase.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 12

NU - 1

ABȚ -8

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 17 Proiect de hotărâre privind adoptarea criteriilor pentru stabilirea ordinii de prioritate în soluționarea cererilor de locuințe și în repartizarea locuințelor pentru tineri, destinate închirierii în municipiul Suceava - inițiatori Primarul municipiului Suceava dl. Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava dl. Marian Andronache;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre, sunt finalizate cele 4 blocuri ANL, până pe data de 10 septembrie vor fi definitivate și utilitățile, iar la jumătatea lunii septembrie municipalitatea va face recepția finală la cele 4 blocuri ANL.

În prezent sunt 517 cereri pentru locuințe ANL, lista finală pentru repartizarea celor 4 blocuri ANL va fi supusă aprobării Consiliului Local.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 21

Hotărârea a fost adoptată.

Ordinea de zi suplimentară

PUNCTUL 2 Proiect de hotărâre privind acceptarea în domeniul public al municipiului Suceava a donației constând în o suprafață de teren de 336 mp situată în municipiul Suceava, B-dul. 1 Decembrie 1918 fn. - inițiator Primarul municipiului Suceava;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 21

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 3 Proiect de hotărâre privind asocierea între Municipiul Suceava și Club Rotary Suceava – Bucovina în vederea organizării și desfășurării evenimentului „Simfonii de Toamnă” ediția a 7 a - inițiator Primarul municipiului Suceava;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

D-na Zarojanu menționează faptul că Comisia de cultură susține acest eveniment care aduce un plus valoare municipiului Suceava. Evenimentul este unul așteptat de suceveni, un eveniment cu o componentă caritabilă.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 21

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 19 Diverse.

DI Primar aduce la cunoștința Consiliului Local faptul că în perioada 03 – 07.09.2018 domnia sa se va afla în Franța, unde va semna continuarea contractului de asociere cu orașul Laval, semnat inițial în anul 2010. La invitația Institutului Cultural Român se va deplasa la Paris,

unde va asista la două spectacole ale Teatrului „Matei Vișniec”, cu mențiunea că domnia sa va suporta în totalitate costurile acestei deplasări.

D-na Zarojanu urează „La mulți ani” d-lui Prorociuc.

DI Arămescu declară închise lucrările ședinței ordinare a Consiliului Local al municipiului Suceava din data de 30 august 2018 și mulțumește celor prezenți pentru participare.

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ
ADRIAN ARĂMESCU**

**SECRETAR MUNICIPIU
Jr. IOAN CIUTAC**

**ÎNTOCMIT
ANCUȚA GRĂMĂDĂ**